



AGENȚIA RELAȚII FUNCiare ȘI CADASTRU

Ordin nr. 55

28 iulie 2022

mun. Chișinău

*Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni
pentru anii 2022-2023 privind implementarea
Strategiei naționale de integritate și anticorupție
pentru anii 2017-2023*

În scopul implementării Strategiei Naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017-2023 în cadrul Agenției Relații Funciare și Cadastru aprobate prin Hotărârea Parlamentului Republicii Moldova nr. 56 din 30.03.2017, cu modificările ulterioare, emit prezentul

ORDIN:

1. Se aprobă Planul de acțiuni pentru anii 2022-2023 privind implementarea în cadrul Agenției Relații Funciare și Cadastru a Strategiei naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017-2023, conform anexei.
2. Secția juridică (Dl. Gheorghe RUSU), va aduce la cunoștința subdiviziunilor structurale ale Agenției Relații Funciare și Cadastru prezentul ordin.
3. Serviciul informare și comunicare cu mass-media (Dl Pavel IVANCENCO) va publica prezentul ordin pe pagina web oficială a ARFC: www.arfc.gov.md.
4. Controlul executării prezentului ordin mi-l asum.

Director general adjunct

Valeri PERCEAMLÎ

APROBAT:
Ordinul Directorului general adjunct al ARFC
 nr. 55 din „28” July 2022

PLAN DE ACȚIUNI
pentru anii 2022-2023
 privind implementarea în cadrul Agenției Relații Funciare și Cadastru
 a Strategiei naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017-2023

PROMOVAREA INTEGRITĂȚII

Nr. crt.	Acțiunea	Termenul de realizare	Responsabil	Indicator de progres	Sursa de finanțare
1	Asigurarea implementării managementului riscurilor de corupție	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Serviciul audit intern, SAMEP, Secția juridică, Subdiviziunile structurale	Registrele riscurilor elaborate de către ARFC, care includ și riscurile de corupție. Completarea registrului riscurilor cu riscurile de corupție după incidentele de integritate din cadrul ARFC. Raportul privind implementarea măsurilor de tratare a riscurilor, elaborat anual.	Bugetul ARFC
2	Asigurarea respectării regimului conflictelor de interese și neadmiterea favoritismului	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Serviciul resurse umane	Numărul conflictelor de interese declarate și soluționate în cadrul ARFC.	Bugetul ARFC
3	Asigurarea respectării regimului cadourilor	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția economico-financiară	Numărul cadourilor predate comisiilor de evidență și evaluare a cadourilor în cadrul ARFC. Numărul și suma cadourilor răscumpărate în cadrul ARFC. Numărul de cadouri inadmisibile, transmise agenției anticorupție. Registrele de evidență a cadourilor publicate pe pagina web a ARFC.	Bugetul ARFC
4	Asigurarea neadmiterii și denunțării manifestărilor	Permanent, cu verificarea anuală a	Secția juridică	Numărul manifestărilor de corupție denunțate de către agenții publici conducătorilor ARFC și agențiilor anticorupție. Numărul cazurilor de influență necorespunzătoare.	Bugetul ARFC

	de corupție; asigurarea și promovarea loialității instituționale; protecția avertizorilor de integritate;	indicatorilor de progres		Numărul avertizărilor de integritate depuse în cadrul ARFC. Numărul avertizărilor de integritate transmise la CNA.	
5	Asigurarea intoleranței față de incidentele de integritate	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția juridică	Numărul de sancțiuni disciplinare aplicate în cadrul ARFC în legătură cu incidentele de integritate admise de agenții publici. Numărul sesizărilor depuse de către conducătorii ARFC la autoritățile anticorupție cu privire la incidentele de integritate ce constituie infracțiuni și contravenții.	Bugetul ARFC
6	Asigurarea respectării transparenței în procesul decizional	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția juridică Serviciul analiză, monitorizare și evaluare a politicilor (SAMEP), Subdiviziunile structurale	<u>Rapoartele anuale</u> privind transparența în procesul decizional publicate pe pagina web.	Bugetul ARFC
7	Asigurarea respectării accesului la informații de interes public	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția juridică Serviciul informare și comunicare cu mass-media	Numărul de solicitări de acces la informații, transmise anual ARFC. Numărul de refuzuri de acces la informații. Numărul contestațiilor depuse anual în instanța de judecată împotriva refuzului ARFC de a oferi acces la informații. Numărul de hotărâri adoptate anual de instanțele de judecată privind obligarea ARFC de a oferi informațiile solicitate.	Bugetul ARFC
8	Asigurarea gestionării transparente și responsabile a patrimoniului public și a asistenței externe	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția economico-financiară, Serviciu audit intern, SAMEP	Informația privind gestionarea patrimoniului ARFC publicată. Informația privind atragerea și gestionarea asistenței externe, publicată. Rapoartele ARFC cu privire la rezultatul (performanța) obținut în urma acestei asistențe. <u>Cartele de audit intern, planurile strategice și planurile anuale</u>	Bugetul ARFC

			Subdiviziunile structurale Secția juridică	ale activității de audit, aprobate de către ARFC. <u>Declarațiile privind buna guvernare</u> , publicate pe pagina web a ARFC. <u>Planurile anuale și trimestriale de achiziții publice</u> ale ARFC, publicate pe pagina web. Soluționarea Contestațiilor și în instanțele de judecată și rezultatele examinării	
9	Asigurarea angajării și promovării agenților publici pe bază de merit și de integritate profesională	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Serviciul resurse umane	Numărul de agenți publici angajați prin concurs sau prin transfer de la alte entități publice; numărul cazierelor de integritate solicitate de ARFC la angajare. Numărul de contestații depuse împotriva rezultatelor concursurilor organizate.	Asigurare angajării și promovării agenților publici pe bază de merit și de integritate profesională

TRANSPARENȚĂ ȘI RESPONSABILITATE ÎN FAȚA CETĂȚENILOR

10	Transmiterea tuturor proiectelor de acte legislative și normative pasibile de expertiza anticorupție, după definitivarea proiectelor în urma avizării, la CNA pentru efectuarea expertizei anticorupție	Permanent, cu verificarea trimestrială a indicatorilor de progres	Subdiviziunile structurale responsabile de elaborarea proiectelor de acte normative	Actele normative și proiectele de acte legislative înaintate spre examinare și aprobare de Guvern, pasibile de expertiza anticorupție, supuse în prealabil acestei expertize.	Bugetul ARFC
----	---	---	---	---	--------------

CONSOLIDAREA MĂSURILOR EDUCATIVE ȘI DE PREVENIRE A CORUPȚIEI

11	Evaluarea integrității instituționale și adoptarea planurilor de integritate	Permanent, cu verificarea anuală a indicatorilor de progres	Secția juridică, Subdiviziunile structurale	<u>Planurile de integritate</u> publicate pe paginile web	Bugetul ARFC
----	--	---	--	---	--------------

Ex.: Albina Nazarciuc
Șef. Secția juridică

